



Твои люди, ГУСЭ!

## УНИВЕРСИТЕТСКОЕ ПОПОЛНЕНИЕ

Нынешней весной приказом Минобнауки в состав Санкт-Петербургского государственного университета сервиса и экономики были включены Петербургский техникум пищевой промышленности, Санкт-Петербургский колледж «Станкоэлектрон» и «Школа русской драмы» имени И. О. Горбачева, вошедшая в наш вуз на правах факультета театрального искусства.

Руководители новых подразделений СПбГУСЭ рассказывают: **Николай Иванович ПИЛИПЕНКО, директор Петербургского техникума пищевой промышленности, заслуженный учитель России:**



Исторический центр города. Арка Главного штаба. Здесь, на Морском, 3, рядом с Дворцовой площадью разместился наш техникум, который с 1945 года готовит квалифицированных специалистов в области хлебопечения, пивоварения, кондитерского производства. А 14 мая 2011 года в его стенах расположился открытый при СПбГУСЭ Центр привлечения и подготовки волонтеров для сочинской Олимпиады-2014.

В техникуме учатся на базе 11 классов - 2 года 10 месяцев, а на базе 9 классов - на год дольше. А окончившие наше среднее учебное заведение продолжат обучение в СПбГУСЭ, союз с которым даёт нам гарантию получения непрерывного образования.

Практика у студентов техникума весьма интересная - на хлебопекарных предприятиях «Арнаут», «Пекарь», «Каравай», «Хлеб» (торговая марка «Дарница»), в пивоваренных компаниях «Балтика» и имени Степана Разина, объединении «Игристые вина» и т. д. Да и с трудоустройством выпускников проблем нет. Отдельные молодые люди возглавляют предприятия: в их числе - генеральный директор хлебозавода Василеостровского района, финансовый директор Смольнинского хлебозавода, технические директоры «Хлебного дома» и «Завода солода и пива», директор по производству кондитерской фабрики «Серебряная мечта» и др. А некоторые после работы на производстве идут к нам преподавать.



**Сергей Анатольевич КАБАНОВ, директор «Станкоэлектрона», заслуженный учитель России:** Оригинальное кирпичное здание колледжа расположено на зеленом пятачке возле станции метро «Новочеркасская». «Станкоэлектрон» был основан в 1945 году и с той поры выпустил более 10 тысяч специалистов (около 500 из них получили красные дипломы). Сначала подготовка велась по двум специальностям «Технология машиностроения» и «Автоматизация технологических процессов и производств». В девяностые годы добавились популярные среди молодежи «Экономика и бухгалтерский учет», «Менеджмент», а чуть позже «Налоги и налогообложение». Объединившись с СПбГУСЭ, планируем открыть еще три специальности: «Операционная деятельность в логистике», «Земельно-имущественные отношения» и «Управление качеством».

Занятия у нас ведут опытные преподаватели, среди которых четыре Заслуженных учителя РФ и десять Почетных работников среднего профессионального образования. Заметную роль играют и недавние выпускники «Станкоэлектрона» М. А. Борисов, А. А. Афанасьева, С. А. Егоров, М. Ю. Ланченко, Н. Н. Фенько, которые вернулись в родные стены преподавателями.

Сегодня колледж располагает достаточным количеством аудиторий, мастерских, лабораторных помеще-



Станкоэлектрон

ний, превосходными актовым, спортивным и тренажерными залами. Не хватает лишь нового оборудования.

Студенты активно занимаются внеаудиторной работой, участвуя в предметных районных и городских олимпиадах, конференциях, турнирах по интеллектуальным играм. Стало привычным получать первые места в городских и региональных олимпиадах ССУЗов по «Технологии машиностроения» и «Программированию». Радуют и спортивные достижения: первое место в первенстве ССУЗов Санкт-Петербурга по баскетболу, третье место на всероссийском турнире по уличному баскетболу, а недавно команда «Станкоэлектрона» по футболу вышла в финал соревнований среди средних специальных заведений города. Отдых ребят наполнен экскурсиями, концертами, играми КВН, дискотеками.

Первое сентября для первокурсников начинается с музея «Станкоэлектрона»: бывший директор колледжа Н. П. Полухин, преподаватели Г. Н. Михайлова, В. Г. Новицкий, другие сотрудники знакомят их с историей учебного заведения, его «лицами» и традициями.

Союз «Станкоэлектрона» и СПбГУСЭ обещает быть плодотворным и взаимовыгодным: университет получает необходимые аудиторные ресурсы, а колледж - новое оборудование и надежный патронаж.

**Семён Семёнович СЫТНИК, декан факультета театрального искусства «Школа русской драмы» имени И. О. Горбачева, заслуженный артист Российской Федерации:**



Наша «Школа» стала частью СПбГУСЭ потому, что университет предоставляет нам гарантию определенной самостоятельности, свободу преподавания по системе, у нас принятой.

«Школа русской драмы» была основана великим русским артистом Иваном Афанасьевичем Дмитриевским в 1779 году. Сейчас она носит имя незаслуженно забытого бывшего главного режиссера Пушкинского (ныне Александринского) театра, народного артиста СССР Игоря Олеговича Горбачёва. Кстати, моего старинного друга. Студенты учатся у нас пять лет, а специальностей - две: актерское мастерство и режиссерское искусство.

Конкурс абитуриентов всегда большой. Поступить сложно, но возможно. Студентов набирать будет мой ученик, артист Александринского театра Андрей Николаевич Шимко. А я, декан факультета «Школа русской драмы», буду художественным руководителем курсов. В отличие от других учебных заведений нашего профиля, мы гарантируем индивидуальный подход к абитуриенту, на прослушивании весьма серьезно относимся к каждому выступлению. Но при этом ищем ответственных молодых людей, а не тех, кто стремится мелькать на телеканалах или сниматься в современных «мыльных» сериалах.

**Ксения ГАЛУСТЯН, Дарья САВЕЛЬЕВА, студентки ЛЭТИ, Наталья АЛЕКСЕЕВА**

## НАСТОЯЩИЕ МУЖЧИНЫ

ИСАКиБТ - самый «мужской» институт СПбГУСЭ. Для большей части коллектива 23 февраля не просто официальный выходной - это праздник, в который они могут в очередной раз вспомнить о военной службе, поделиться историями своей жизни и просто поздравить или поблагодарить друг друга... И вот, в канун Дня защитника Отечества они собрались за небольшим столом, чтобы дать собственное определение слову «армия»:

**Александр Геннадьевич Морозов, директор ИСАКиБТ, к. техн. н., доцент, полковник запаса:**

- Сын у меня сейчас служит в Дагестане. Капитан 3 ранга. Хотелось бы, чтобы у него было меньше неприятных случаев, связанных со службой. Молодым людям, которые еще не были в армии, советую туда попасть, армия плохому не научит! Нельзя забывать, что служба в вооруженных силах - священная обязанность любого гражданина.

**Андрей Александрович Коричев, заведующий кафедрой «Технология обслуживания транспортных средств», к. техн. н., профессор,**

и правильного ее использования. Сроки современной военной службы по призыву достаточно коротки, за это время можно сохранить те знания, которые были получены до службы, и приобрести новые уже после окончания службы!

**Антон Эдмундович Грушко, старший преподаватель, подполковник запаса:**

- Мой сын, получив высшее образование, специально пошел в армию, чтобы его нигде не вылавливали. Отслужил один год, и никаких проблем нет! Нужно просто готовить себя морально, и физически, прежде всего.

**Дмитрий Иванович Жирнов, к. техн. н., доцент, полковник запаса:**

- Парням, которым еще предстоит служить, хочу пожелать хорошей службы! Путь слушают СМИ поменьше: в нашей армии не все так просто, но не все так плохо! Служба зависит от людей, которые туда идут: нормальные люди, значит нормальная служба. Как и в любом коллективе, чем сложнее место, тем лучше люди.

**Аркадий Анатольевич Сергеев, к. техн. н., доцент, полковник запаса:**



**полковник запаса:**

- Я бы хотел, чтобы каждый из молодых людей на каком-то этапе связал свою жизнь с армией, потому что она учит людей совсем неплохим вещам: умению жить в коллективе, чувствовать плечо товарища, умению решать многие задачи, что, безусловно, пригодится в жизни каждому молодому человеку. Это не правильно, что сегодня люди делятся на белых и черных (тех, кто в армии служит, и тех, кто не смог по разным причинам).

Если бы у меня был сын, обязательно бы отправил его в армию. Но у меня две дочери. Зато зять - военный. Кстати, мой выпускник, майор. Сейчас служит в армии.

**Михаил Николаевич Изюмов, к. техн. н., доцент, капитан первого ранга, полковник в отставке:**

- Служба в армии накладывает особую ответственность на каждого военнослужащего в плане обучения, эксплуатации новой техники

- Я не обижаюсь на армию, но она не очень хорошо поступила с офицерами. Многие из тех, кто мог принести намного больше пользы, оставаясь в армии, были уволены.

Все могло бы быть и по-другому. Но все равно, нужно идти служить без страха и упрека. Служить - даже не задумываться над этим!

**Василий Васильевич Дыбок, д-р техн. н., профессор, полковник запаса:**

- В моем понимании, армия - школа. И мне армия помогла в процессе становления специалиста, ученого, педагога.

Армия теперешняя, и та, в которой я служил - разные вещи. В армии изменилось почти все, начиная со срока службы. Надеюсь, каждый в армии сможет найти много полезного.

Беседа была интересной. Подобный разговор весьма полезен перед студентами, которым проходить армейскую службу.

Беседовала Наталья АЛЕКСЕЕВА

## В Е Т Е Р А Н

«Во время Великой Отечественной я была ребенком. Из блокадного Ленинграда меня эвакуировали с последним эшеломом. А мама осталась, по 20 часов стояла у станка, падала от усталости, спала на полу 3-4 часа и вновь вставала, чтобы работать дальше. На фронте погиб папа. Благодаря таким людям, как мои родители, Ленинград и выстоял.»

Мы (член Совета ветеранов СПбГУСЭ Татьяна Васильевна Вилим и корреспондент газеты «Мир ГУСЭ» разговариваем с Валентиной Николаевной Моревой, доцентом кафедры экономического анализа, бухгалтерского учета и аудита в её уютной трехкомнатной квартире на проспекте Ветеранов, заваленной цветами по случаю юбилея хозяйки. На стенах как память о минувшем - фотографии мужа, ушедшего из жизни, дочери, которой судьба опустила менее двадцати трех земных лет. Будучи инженером, Ольга Исправникова писала прекрасные стихи, и 15 лет назад ее родители за счет собственных средств издали книгу дочери «Белые цветы»...

Компьютер на столе и раскрытая книга - самоучитель... Нашу беседу прерывает приход гостей - с днем рождения. Валентину Николаевну пришли поздравить преподаватели Университета технологии и дизайна, где когда-то, лет десять тому назад, работала до перехода в наш вуз. Не забывают!

...Любовь близких, уважение окружающих - это якоря, что держат человека на Земле. Как и стены университета, который никогда не подведет.



## ПРИЕМ В АСПИРАНТУРУ

В Санкт-Петербургском государственном университете сервиса и экономики до 15 июня 2011 года осуществляется прием документов для поступления в аспирантуру и докторантуру на коммерческой основе по следующим специальностям:

Аспирантура

05.02.13 - «Машины, агрегаты и процессы»;

05.18.15 - «Технология и товароведение пищевых продуктов и функционального и специализированного назначения и общественного питания»;

05.22.10 - «Эксплуатация автомобильного транспорта»;

08.00.05 - «Экономика и управление народным хозяйством»;

08.00.12 - «Бухгалтерский учет, статистика»;

09.00.08 - «Философия науки и техники»;

12.00.01 - «Теория и история права и государства;

история учений о праве и государстве»;

17.00.06 - «Техническая эстетика и дизайн»;

22.00.04 - «Социальная структура, социальные институты и процессы».

Докторантура

08.00.05 - «Экономика и управление народным хозяйством».

Отдел аспирантуры и докторантуры:

г. Санкт-Петербург, ул. Кавалергардская, д.7, каб. 307;

тел.: (812) 610-57-29

С подробной информацией можно ознакомиться:

<http://service.in.spb.ru/aspirantura/>